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Interpelaci ve věci letišť Armády České republiky podal poslanec Karel Černý, člen výbor pro obranu, na ministra obrany Jiřího Šedivého. Přestože schválená reforma Vzdušných sil Armády 
ČR nepočítá s udržením letiště v Přerově, někteří politici ODS začínají tento projekt zpochybňovat. To vytváří nejistoty lidí kolem letecké základny v Náměšti nad Oslavou na Vysočině, která 
je jedním z nejdůležitějších zaměstnavatelů v tomto regionu, kde je zvýšená míra nezaměstnanosti. Odpověď ministerstva obrany poslanci Černému říká jednoznačně, že „ministerstvo 
obrany nevidí možnost změny odsouhlasené sítě leteckých základen“. Letiště Náměšť nad Oslavou je jedním ze dvou páteřních letišť NATO v ČR, kam se od roku 2001 z prostředků státu 

a NATO vynakládají nemalé finanční prostředky, které mají v roce 2010 přesáhnout částku více než 3,5 mld. Kč. 

Vážení čtenáři Novinek,
volby do zastupitelstev obcí a měst, které proběhly 20.–21. října 2006, rozhodly 
o složení jednotlivých samospráv na další čtyři roky a současně ukázaly i další 
směry rozvoje, které budou hrát důležitou roli při přijímání rozhodnutí jednot-
livými členy zastupitelstev. Sociální demokracie na našem okrese šla do komu-
nálních voleb s jasnými volebními programy, které zahrnovaly nejenom rozvoj 
sociální infrastruktury, zkvalitnění služeb pro občany, širokou nabídku volno-
časových aktivit pro děti a mládež, ale také odpovědnost v oblasti nakládání 
s finančními zdroji měst a obcí a účinnou ochranu životního prostředí. Jasné 
volební programy a dobře sestavené kandidátní listiny ve více jak 50 místech se 
promítly do celkového volebního výsledku. V komunálních volbách na okrese 
Žďár nad Sázavou získala sociální demokracie celkem 211 mandátů.

Odpovědná práce s lidmi a pro lidi měla a nadále bude mít vždy naši podporu. 
Chceme pravidelně udržovat kontakty se zvolenými komunálními zastupiteli 
a s voliči, a to tím, že se budeme snažit pomoci při řešení konkrétních problémů 
a důsledně prosazovat volební cíle sociální demokracie. 

V každém regionu existuje řada institucí, jejichž rozvoj probíhá v závislosti 
na celkovém hospodářském, kulturním a populačním rozvoji. Každý region má 
své specifické problémy v míře nezaměstnanosti a možnostech jejího řešení, 
každý region má i svoji kulturu, památky, zvyky, které se nachází na určitém 
vývojovém stupni. Věříme, že budoucí vývoj v oblasti řízení obcí a měst přinese 
jejich všestranný společenský, kulturní a hospodářský rozvoj. Ten pomůže ob-
čanům lépe využívat komunálních služeb a v neposlední řadě zlepší i sociální 
pozice, sounáležitost a solidaritu obyvatel obcí a měst.

V závěru mi dovolte, abych jménem sociální demokracie poděkoval voličům za 
hlasy, kterých se dostalo našim kandidátům – kandidátům sociální demokracie. 
Věřím, že se vaše odpovědná volba promítne ve stále se rozvíjejících vesnicích, 
modernizujících se městech a zejména v udržení sociálních priorit (rozvoje 
zaměstnanosti a dopravní dostupnosti, výstavby rodinných domů a bytů). Rádi 
uvítáme i vaše osobní připomínky, konstruktivní kritiku a rady, které mohou 
zkvalitnit práci obecních samospráv. Nebojte se napsat a vyslovit svůj osobní 
názor. Mnohdy může být zdrojem inspirace a poučení, mnohdy může napomoci 
vyřešit problém, který nebyl řešen po celou řadu let. 

Informace poslance Evropského 
parlamentu ČR za ČSSD JUDr. Richarda 
Falbra, který je členem výboru pro 
regionální rozvoj Evropského parlamentu

A jaká by měla být odpověď ze strany Evropské unie?
„Zelená kniha“ předkládá celou řadu konkrétních návrhů, 
rád bych uvedl alespoň některé z nich:

• Dotvořit vnitřní trh EU s plynem a elektřinou (např. zlep-
šit propojení energetických sítí nebo zajistit lepší koordi-
naci regulačních orgánů jednotlivých členských států).

• Definovat společnou vnější energetickou politiku (např. 
stanovení evropských priorit pro výstavbu nové infra-
struktury nutné pro zabezpečení dodávek energie a pro-
hloubení vztahů s významnými výrobci a spotřebiteli).

JUDr. Richard Falbr

Na zasedání výboru 6. listopadu byla představena tzv. 
„Zelená kniha“, která se zabývá definováním jednotné evrop-
ské strategie pro energetickou politiku ve 21. století. Evropa 
s více než 450 milióny spotřebitelů dnes představuje druhý 
největší trh s energií na světe. Přístup k energii je samozřej-
mým základem každodenního života všech Evropanů. Ve 
21. století však bude nutno zohlednit další okolnosti:

• V Evropě bude nutné během příštích 20 let investovat při-
bližně jeden bilion eur, aby bylo možné vyhovět očekávané 
poptávce po energii a nahradit stárnoucí infrastrukturu.

• Do třiceti let vzroste závislost Evropy na dovozech energie 
z dnešních 50% na 70%, přičemž významný podíl bude 
dovážen z regionů politicky nestabilních. Pokud jde o do-
dávky zemního plynu, v současné době je z poloviny do-
vážena z pouhých tří zemí – z Ruska, Norska a Alžírska. 
Podle současných tendencí by se závislost na dovozu zem-
ního plynu během příštích let mohl zvýšit na 80%.

• Celosvětová poptávka po energii stále roste, do roku 2030 
se očekává nárůst o 60%. Poptávka po ropě roste ročně 
o 1,6%, v Evropské unii se ceny zemního plynu a ropy za 
poslední dva roky téměř zdvojnásobily.


